

mindenkinek diszéra válik és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna felülmúlhatlan arczenőcsét használjuk. Ezen arczenőcsét eddig a leghatásosabb szer minden az arcban elő...

Budapest, István tér 13. sz. 1. emelet 15. ajtó sz. alatt.

Advertisement for a bicycle with an illustration of a bicycle and text describing its features and price.

Advertisement for 'KEIMET' featuring a portrait of a man and text about its benefits for health and vitality.

Advertisement for 'Patron' cigars, mentioning 'Lajos' and 'városi ház'.

DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előfizetési díj: Négy hasznos péntek... Hirdetési díj: Négy hasznos péntek...

Az ország pénzügyi helyzete.

A Janszky-ügy annyira uralta a közvélemény összes nyilvánulásait, hogy más, nem kevésbé fontos kérdések szinte figyelmen kívül maradtak. A Tisza-kormányt fenyegető válság elmúlt, mivel a miniszterelnök megelégedett az Ischlben nyert felhatalmazásokkal, beírta a királyi kéziratba.

Röviden vázoljuk a pénzügyi helyzetet, a felsorolt új terhek, mint számszerint ismeretlen nagyságok mellőzésével. Nem ismerjük még a jövő évi költségvetés végzetését, így pozitívummal nem állhatunk meg a deficit nagyságát.

A közvetett adók nál az eredmény még sokkal rosszabb kilátásokkal bírta. A főtétel a szeszadó. Ennek jövedelme tetemesen csökken az idén, és csökkenni fog a jövő évi előirányzatban.

A monopoliomok jövedelme sem állhat meg jelenlegi színvonalán. A dohánytermelés az idén határozottan rossz lesz: a növény állása évek óta nem volt oly kedvezőtlen, mint az idén és különben is már évek óta hanyatlik a dohány-egyébrészt tiszta hozama.

Mindezen tények egyaránt befolyásolják az idei költségvetés tényleges eredményeit, valamint figyelmen kívül nem maradhatnak a jövő évi előirányzatnál. Ehez járul még a vasutak bevételeinek fontos fejezete. A bevételek 36 millióval irányoztattak elő, 3 millióval magasabban a múlt événél.

kintételek is elismerték, hogy a bevétel teljesítés magasra vételezték. A heti kimutatások alapján határozottan állítható, hogy a legkedvezőbb esetben a múlt évi eredmény lesz realizálva, tehát itt is 3 millió új, fedezetlen hiány támad.

Összefoglalva az elmondottakat, azt találjuk, hogy az 1886-ik, tényleges eredmény, a mi a bevételeket illeti legalább 10 millióval rosszabb lesz az előirányzatnál; mennyiben lesz ez a kiadásoknál megtakarításokkal ellensúlyozva, nem tudjuk.

A póthiteljavaslatnál kimutatott az, hogy a pénztári készletekből 22 millió forintnál több lett elköltsve hiányok fedezésére. Fedezetlen tulkiadások fennmaradtak mintegy 4% millió erejéig. A közös vámbevételek elmaradása a mi részünket illetően szintén 3% millióra tehető legalább. Az évi deficit, ha az ideinél nem is nagyobb, 33-34 millióra rug. A bevételi hiány 1886-ra 10 millió forint. Kiténik ezek alapján, hogy a kormányknak 1887-re 73 millió frtra. szóval hetvenhárom millió forint kölcsönre lesz szüksége.

Ha tekintetbe vesszük, hogy a f. évben is több mint 60 millió forinttal szaporodtak az állam adósságok, tisztán láthatjuk hova vezet az országot a Tisza-kormány pénzügyi gazdálkodása. Az ország ezt a pénzügyi rezszt nem bírja ki. Évi 3-4 millió kamatteher szaporodás béke időben a bukásra vezet, kivált ha veszzük ki, hogy költségvetésünkben eddig is 123 mil. szerepel kamatteherként.

A pénzügyi helyzet előreláthatatlan bonyodalmakat szülhet és igen könnyen válhat a Tisza-kormány tarjéji sziklájává. A Janszky-ügy. Székesszentiváros közgyűlése Havranec József kir. tanácsos polgármester indítványára elhatározta, hogy magáévá teszi Borsodmegye feliratát hasonló kérvényintézet az országgyűléshez.

A zagrabi Obzor nak a kir. kézirat megjelente e öti és után közölt cikkeiből érdekesnek tartunk közölni kis mutatót.

A kézirat megjelente előtt az Obzor így írt: Csakis a chauvinizmus által elvakított és eszely utolsó nyomát is nélkülöző „drávan tui testvérek” fognak láthatni összefüggést a kézirat és a Janszky-ügy között. Mi ellenkezőleg — így folytatja tovább — azt mondandó, hogy ezen legfelsőbb kézirat jó és megérdemelt lecke lesz a magyarok részére, mely nekik — természetesen a legzavolyosabb alakban — tehetlenségüket és jelen törekvésük örültségét van hivatala feltüntetni.

A kézirat szövegét illetve, melyet kétségtelenül Tisza fogalmazott, terjesztett föl a koronához és ellenjegyzett, mi abban sokat nem lelünk, a mi a budapesti effiziosokat lekicsesedését igazolná. A hadsereg feladata és

kötelességéről tett elvi nyilatkozatok egyetértéssel jellemező szembeszökő hangsúlyozása ránk nézve nem újonság s éppen azért, ha a miniszterelnökhez intézett figyelmeztetés, mely azon elveket hozza emlékeztetőbe, melyekről akár szantszándékos rossz akarat, akár tudatlanságból megfeledkeznek a magyarok. Az önálló hadsereg iránti aspirációk kategoricze elutasítottak s az ez irányban megindított agitációk határozott meglegckeztetést kaptak a legfelső kézirat által.

Oszták-magyar bank Az oszták-magyar bank főtanácsa folyó hó 12-én tartott ülésén elhatározta, hogy az alább következő piaczokon bank-mellektelepeket állít és ezek vezetését a következő intézetekre ruhazza: a magyar korona országainak területén: Baján, vezetői a bajai takarékpénztár; B-Csabán, vezetői a b-csabai takarékpénztár egyesület; B-Gyulan, vezetői a bekésmegyei takarékpénztár egyesület, Eperjesen, vezetői az eperjesi bankkegyesület; N-Kikindán, vezetői a nagy-kikindai első takarékpénztár; M-a kón, vezetői a makói ipar-és kereskedelmi társulat; Szabadkán, vezetői a szabadkai takarékpénztár és népbank; Maros-Vásárhelyen, vezetői az erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság; Nyitra, vezetői a nyitrai hitelbank Orosházán, vezetői az orosházai takarékpénztár; Zimonyban, vezetői a zimonyi takarékpénztár; Szombathelyen, vezetői a szombathelyi takarékpénztár; Szegszárdon, vezetői a szegszárdi takarékpénztár; Szolnokon, vezetői a tiszavidéki hitelintézeti és takarékpénztár részvénytársaság Szolnokon; Nagy-Szombatban, vezetői a nagy-szombati hitelintézet; Ungvárt, vezetői az ungmegyei takarékpénztár; végre Vukovárott, vezetői az ottani takarékpénztár. — Ezen bank-mellektelek szervezése által a bankok száma 72 ről 100-ra emelkedik. Önként érthető, hogy ezzel a banktelepek szaporítása még nincs befejezve, hanem már közlebből is meg több más bank mellék-helyiletesítése áll közzöbön.

Mondel b. főhadsegöd nyugalmoa vonulasa. A „Pestes Loyd” becsi távirata szerint, beavatott körökben beszéltek, hogy Mondel Frigyes báró táborsernagy, ő felsége főhadsegöde nyugalmoba vonul s utódja Windischgräet s Lajos herceg, altábornagy, jelenleg krakkói hadtest parancsnok lesz.

A szerb hadikészüldösek. A szerb hadikészüldösek Szófiába érkezett nyugtalanító hírek arra bírták a portát, hogy e tárgyban felelősséget kérjen a szerb kormánytól. Hasonlóképen jártak el más hatalmak képviselői is. Szerbia valasza ugyanis a leghatározottabban kijelentette, hogy Szerbia sokkal inkább elvan foglalva saját beügyeinek rendezésével, semhogy haborura gondolhatna. A tartalékok behívására, a csapatok összpontosítására vonatkozó hírek teljesen alaptalanok. Hogy Szerbia legkevésbé sem gondol a haborura, az is bizonyítja, hogy Garasanin miniszterelnök most fogja megkezdeni hat heti szabadságát.

A belga munkások követelése. Brüsszelből jelentek e hó 8-iki kelettel: A belga munkások követelése a következő főbb pontokban nyerne kifejezést: 1. általános szavazati jog; 2. nemzetközi munkavédtörvény; 3. a tizenegy éven aluli gyermekek munkájának rendezése, a munka egybekapcsolása a tanítással, a 14-16 éves gyermekeknek az éjeli munkától való eltiltása, a női munkások eltiltása minden oly iparagtól, ahol a munka összeférhetetlen az erkölccsel és az egészséggel; 4. hetenkint egy pihenő nap; 5. a naponkénti nyolc órai idő meghatározása; 6. minden állami vagy községi munkánál naponként 6 frank állapítandó meg minimális munkadíj gyanánt; 7. a munkások is a jogi személyek jellegével ruhátassanak fel, 8. a munkás-választott bíróságok intézményének újjalakítása; 9. a műhelyek és munkások ellenőrzésére a munkások által választott, de az állam által fizetett felügyelő bizottság szerveztessék; 10. a munkaadókat illetőleg oly törvény alkottassék, mely szerint azok balesetek esetén kötelesek legyenek kimutatni, hogy a felelősség nem őket érheti; és végül a 11. pont azt követeli, hogy a fogház- és kólostormunka akkép szabályoztassék, hogy az ebből származó verseny a szabad munkára ne legyen hátrányos. Megjegyezzük, hogy Ausztria Magyarországon, Németországon, Franciaországban és Angolországban a követelések már részben teljesültek.

A vármegye. II. Az 1886. évi XXI. t. cz. intézkedésével a megyéből bureau-t, a főispánból, ki eddig

dignitarius vala, burokratát csinált. Most már csak az a kérdés, hogy volt-e szükség a megyei intézmény ilyen meghamisítására? hogy ez a falsum nem veszélyes-e? nem aluton való kikézdése a constitúciónak? s nem fogja-e magát megbosszulni oly rettenetes módon, a mint a hamisságok és hazugságok meg szokták magukat bosszulni?

De hát miben áll a falsificatio? Abban, constitúciónkba egy megszokott, kipróbált intézmény helyébe hivatal csempeszték. A kik ezt az üdvtelen munkát végrehajtották, tették magukat, hogy csak a régi intézmény alakítják át, hozzák összhangba a megváltozott viszonyok követelményeivel; holott a régi firma öve alatt új, keletlen portékát szóttak nyakunkba. Ne higgye azt senki, hogy az intézmény s a hivatal synonim kifejezések, hogy és ugyanazt a fogalmat jelöli mindkét név. Ne higgye azt senki, hogy a megyeire nézve mindegy, akár dignitarius a főispán, akár hivatalnok. Mert hát minő értelme is volt annak constitúciónkban, hogy a főispánok a megyékben csak dignitariusok valának, csak a koronát repraesentáltak? Az, hogy a megye tehetett egyebet is, mint a főispán akart, tehetett annak az ellenkezőjét is, mert a főispán nem feje a megyének, nem végrehajtója a kormány rendeleteinek, hanem csak ellenőr a korona részéről.

Az idézett törvény intézkedései gyökeresen megváltoztatják azt a viszonyt, a melyben a főispán állott megyéjével szemközt. Nem repraesentarius többé, hanem valóságos főnök, készséges végrehajtó közege a központi kormányhatalomnak. Elv, lényegcsere fogott a szövegben s nem csupán szó és név, a mi nekünk elvgre is közömbös. Az által, hogy a főispán valóságos megyefőnökké eredtük, árnyékká vékonyítottuk, megszüntettük a megyét, csupán nevet tartván meg czégernek.

Az alispán, a volt megye első tisztviselője, kinek személyében a korona képviselőjével szemközt a megye testesült meg; uszály-hordójává tette az új megye főnöknek. A megyét képviselő individuumból faragtunk az új potentátus első szolgát, kinek kötelessége az engedelmesség. Avagy a mint a mondott törvény szabályozza az alispán jurisdicútióját, lehet-e több és egyéb a főispáni akarat, a kormányrendeletek báru végrehajtójánál?

Nem. És e pontban hamisított meg az törvény által a megyei intézmény. 1886-ig a megye alkotmányos intézmény volt. Ez intézményben kettős elv talált kifejezést, a kormány joga az ellenőrzésben, a megye a szabad elhatározásban és cselekvésben. 1886. inben az egyik elv megszűnik, a megye hivatal, joga nincs, csupán kötelessége. A mit parancsol a kormány, azt a főispán vakon végrehajlja, vagy alispánja által végrehajtatja.

Ez a falsum csak elég világos. De egyszerűsminud hazugság is, mert nem azt mondták, hogy mint alkalmatlan és haszontalan valamint cassálni fogjuk a megyét s állítunk helyébe egy hivatalt, hogy teremtsen jó közigazgatást, végezze jól, gyorsan, igazságosan azokat a funkciókat, a melyeket előde rosszul, tévólváza és méltánytalanul végzett. Ly módon nyíltan támadták volna meg a megyét. Nálunk azonban nincs kelle a nyíltágnak, sem a támadásban, sem a védelemben; jobb szeretjük az átlutakat az egyenesnél, a vakond támadást a férfias küzdelemnél. Azt peangtek utaltanul, hogy csupán a főispán jurisdicútióját iatik körül, csak munka köre bővített meg. Most már meg van bővítve szépen, tehát mindent, azaz teheti mindazt, a mit reá parancsolnak.

A kik a főispáni omnipotentia kedvéért a megyét tehetetlen massává zsugorították, tették ezt abban a hiszemben, hogy ezzel, és ezután is megéának titulált hivatal révén az országnak jó közigazgatást adnak. Nem emlékszünk legalább, hogy a köztörvényhatóságok rendezésének indoklásában a kormány más praktikus és értelmes argumentumot fölhozott volna. Hát hogy az adminisztratívó javulni fog, az nem épen lehetetlen. Előre ezt sem tudhatjuk, várjuk az eredményt. És igazán vagy-e remény valóslásához nagy és erős jussunk. Nem fogjuk ingyen kapni azt a kilátásba helyezett minta-adminisztrációt, letettük az arát busásan.

Oda adtuk érte cserébe a megyét mindazzal, a mit politikai életünkben a megyének köszönhetünk. E nagy penzen csak vásárolhatunk egy kis adminisztrációt. És igazán, nem fölösleges részletelnünk kissé, hogy mi mindent adtunk oda a kormánynak a megyében pusztá igéretért.

A megye autonóm szervezésénél fogó kovász volt a politikai ösztönök, a közügyek iránti érdeklődés szakadotlan ébrentartására. Fogja-e pótolni e tekintetben a hivatalmegye elődjét? N m; képtelenség tőle efelet kívánni is. Tartatnak ezután is megyegyűlé-

sek, mert hát nem förtültek el. De mi a manó csinálnak majd a gyűléseken? Hisz a főispán többé nem a kormány propositióit terjeszti elő, hogy a megye azt megvitassa, elfogadjá, vagy evisse, a mint jónak látja.

Erdemes-e érdeklődni a közügyek iránt, mikor az ember csak az atyáskodó kormány fejével gondolkodik? Erdemes-e megye-gyűlésekre járni csupán azért, hogy ott az ember kedvére vihangossa, kiássa magát, s e gyönyörűség után egy lelkes éjenti kiáltson a főispáni enunciatúra? Feleljenek e kérdésre azok, a kik megszokták, hogy meghallgatásának a közügyekben.

A megye egykor palasztia volt; a gyűlések tornáin fiatal politikusok edzettek izmaikat, most jámbor hivatal, karmolászó beamerrekel.

A megye hajdan palladiuma volt alkotmányunknak. Megvédte azt zsarnok kormányok tulkapásai ellenében. A nagybíró „vis inertiae” által rendszereket és kormányokat buktatott. Istápolta fajunkat, biztosítva faji szuprematiánkat az ország minden vidékén, tekintet nélkül a nemzetiségekre. Most hivatala egyébb semmi.

Es nagy kérdés, hamleti bökkenő, hogy a mit az institútó megtett szerencsés és nos-toha időkben egyaránt, megteheti-e a hivatal? Szeretnők cordultig tölteni szívünket optimizmussal, mint szeretnők hinni törhetetlenségét a hitetlent!

Lótenyésztési államdíjazás.

Debreczen sz. kir. város lótenyésztése emelésére a nagyméltóságú földmivelés, ipar és kereskedelemügyi m. kir. ministerium által engedélyezett lótenyésztési államdíjazás a f. év augusztus 15-én a nagyerdei furdóház előtti téren a szokott ünnepélyességgel és nagy számú érdeklődő közönség jelenlétében reggeli 9 órakor vette kezdetét.

A bíráló bizottság tagjai a debreczeni m. kir. mentelep tisztjeiből és főállatorvosokból és a kertleli királyi főállatorvosból, — a városi tanács kebeléből kiküldött tanácsnokból a városi állatorvosokból és a Debreczen sz. kir. városi lótenyésztési bizottság tagjaiból állott.

Megjelent a pályateren 34 drb. fias kancza; továbbá huszonhárom darab és egy két és három éves kanczacsikó s vegre négy drb. méncsikó: tehát összesen 61 drb. pályázó ló. Melyek közül a következő tulajdonosok lettek nyertesek u. m. I-ór a fias kancza k a u t a n k a p o t t: Debreczen sz. kir. város, arany díszoklevelet; Koszorus Lajos 6 drb. aranyat; Debreczen sz. kir. város arany díszoklevelet; ismét Debr. sz. k. város ezüst díszoklevelet; a debreczeni m. kir. gazdasági tanintézet bronz díszoklevelet; Koszorus Lajos bronz díszoklevelet; Buzsák Ágoston 4 drb. aranyat; Debreczen sz. kir. város ezüst oklevelet; Vértsey Lajos 3 drb. aranyat; a fentebbi ezüst oklevelet, Harsányi Sándor 3 drb. aranyat, Polgári András 3 drb. aranyat, Jámbor Ferencz 1 drb. aranyat; Klein Gyula bronz oklevelet, Váci János 1 drb. aranyat, Knoll Pál bronz oklevelet; Koszorus Lajos bronz oklevelet Trocsányi Ferencz bronz oklevelet, Polgári Bálint 1 drb. aranyat Bagosi József 1 drb. aranyat, Harsányi Sándor bronz oklevelet.

- II.) 3 éves kancza csikókért kapott: Knoll Pál 4 drb. aranyat, Debreczen sz. kir. város ezüst oklevelet, Trázi György 3 drb. aranyat, Jóna István 2 drb. aranyat, Kuczik Gábor 2 drb. aranyat.
III.) 2 éves kanczacsikókért kapott:

A DEBRECZENI TARGAZJA.

Honkának. VII. „Kis levélke, drága kis levélke, Engemet mily boldoggá tevél te...” Megcsókoltam mindenik sorát, Szól belőlük szeretetnek hangja, Tiszta, szízi lelked indulatja, S részvét gyöngye csillog rajtok át! VIII. Hívz, hogy menjek hozzád... Megyek, lányka, megyek! Csak is azt várom, hogy Egyszer szabad legyek. Elhagyom térted, E megunt világot, A melynek zajától Messze földön távol, Csendes völgy élében Éldelgve szépen, Szép szemed egében Lelek boldogságot! IX. Panaszokdám a csillagoknak De panaszomra nem hallgattak, Panaszokdám az embereknek, De panaszommal kinevettek, Panaszokdám a kis virágnak, A mező ékes liljómának, A kis virág meghallgatott, Szívemre balzsamirt adott! X. A fáknak méla suttagását Hallgasd meg bus esthajnalon, Elmondják, hogy te érted mint dul Szívemben égő fájdalom!

Szabó Sámuel 2 drb. aranyat; Trocsányi Ferencz 1 drb. aranyat, Szabó Sámuel bronz oklevelet. IV. 1 éves kancza csikókért kapott:

Koszorus Lajos arany oklevelet; Klein Gyula 1 drb. aranyat Ökrös János 1 darab aranyat.

V. Csödör csikókért kapott: Potgári Sándor 2 drb. aranyat; Buzás Elek 2 drb. aranyat.

Azon fentebbi pályanyertesek, akik a fentebbiek szerint díszoklevelet kaptak; a nyert arany pénzeket, a közügy érdekű új pályázatra bocsátották; s ezen erkölcsi nemeselekedetök díszoklevellel jutalmaztatott.

Ezek szerint a kiállított 61 darab ló közül 41 drb. díjaztatott.

Nem fordult még elő soha, hogy a debreczeni díjaztatás ilyen mennyiségű és a lótenyésztés előrehaladottságát kétségtelesen igazoló sok szép ló állított volna ki, melyek részint a m. kir. mentelepbeli, részint a Debreczen sz. kir. város meüeséből származott, ménektől vették eredetök és ez oka annak egyfelől; de másfelől az is dicsejétre méltok, hogy sokan új pályázatra bocsátották az aranyakat, s a kalmat nyújtottak arra, hogy a magas miniszterium által megálapított 9 pályanyertes helyett 41 pályanyertest lehetett a kisebb részekre osztott és visszaadott aranydíjakból jutalmazni; akik között összesen: 45 drb. aranypenz osztott ki, amelyből 40 drb. a m. kir. földmivelési ministerium, 5 drb. pedig a vasárnapi délután futtatást rendező lovaregylet bocsátotta a díjaztató bizottság rendelkezésére, melyert a bizottság mindkét rendbeli adományozó részére hálas köszönetének kifejezését rendelte el.

Megjegyzendő még, hogy Debreczen sz. kir. város adományából a tenyésztési és versenyési kedvet a legnagyobb mértékben fokozó 20 drb. nemzetiszin sztag is osztott ki.

A bíráló és az ezü követő díjazás befejezése után díszelőd tartatott a Boka Józsi zenekariataának keüemes zenéje mellett, a nagyerdei vígadó előtti téren, melyen a pohárköszöntések sorát Koszorus Lajos kezdte meg; a város meüesének ily diadaira vezető állapottani megtartásáért az e téren egy a multon, mint a jelenben faradozókat és különösen Simonffy Imre kir. tanácsos urat éltetvén. Ezt követte ugyancsak Koszorus Lajosnak a mentelep tisztjeire, különösen az ő főparancsnokúkra az arabs származásu, de igaz magyar érzelmu Fadialla Elhadad Minai kapitány urra, aki a földmivelési ministerium megbízásából Arabiában összesen 18 ezer ausztriai forintért vásárolt négy darab eredeti arab ménnel es több dr. eredeti arab kanczával, a babolnai országos arabs meüest feirísítette, moadott ie. köszönetöt.

Mondtak még pohár köszöntöket Dely Mátyás Koszorus Lajosra, a lótenyésztésbizottság buzgó enökere, Polgári András a polgárok loval iránt igazságos eljárast követő bizottsági tagokra és többen. Melyek végzetével a bauquettező tagok az 1/3 órákor megkezdett ló-futtatásra estavoztak.

Debreczeni lóverseny.

Debreczen, 1886. aug. 15-én. Szép nyári nap kedvezően a mai versenyeknek, szép és számos néző közönség nézte végig az érdekesnél érdekesebb futamokat. Kiváltképpen városunk színe java mintegy t-láikát adott egymásnak. Sajnos azonban, hogy a szép nem nagyon kevés számban volt képviselve.

Az intézők között jelen voltak: Gróf

Battyány Elemér, Simonffy Imre, Kiss Sándor, Marton László, Báró Bánffy György, Báró Podmaniczky Géza, és Gencsy Albert urak. A pályabírák Simonffy Imre és Dravetzky Aurél urak. Indító Botka Béla ur. Titkár Engesser József ur.

A jelen voltak között a következőket sikerült feljegyeznünk: Báró Kotz Vilmos Bécsből, Stürzer Rezső a bécsi „Sport” tudósítója, Gencsy György és Zoltán, gróf Forgách István, báró Liptay Guido, Herkányi Andor és János, a helybeliek között: Boczkó Soms, Végh Gyula és Mészáros Kálmán rendőr kapitányok, Rab László, Dr. Ozory István, Komlósy Arthur, Ovarth Ferencz, Leszky Ferencz, Orosz Endre, Lubi Lajos, stb. nők között: Ferenczy Aladárné, Engesser Józsefné, Osváth Vilma, Gerzon Ödönne és leánya Kata és báró Wangeheim Czelesta stb.

Az egyes futamok eredményét a következőkben adjuk:

I. Gátverseny. Államdíj 1000 franc. nem lévén több versenyű mint báró Bánffy György Miramboja e futamból Valk-over lett, nyervén Mirambo a tét és bánatok összegét.

II. Egylet i akadály verseny. 800 forint. Három ló futott után nevezéses el; u. m. I. Gencsy Béla id. s. k. „Gyöngyi” lovagolva báró Bánffy György által, 2. Gencsy Zoltán 5 éves p. k. Lunette, lovagolva báró Liptay Guido főhadnagy ur által, 3. Harkányi János id. s. k. „Problem” lovagolva tulajdonosa által; Gyöngyi az első akadálynál kitört és elmaradt, Lunette és Problem között érdekes verseny keletkezett, mind végig, az utolsó akadályt még Lunette ugrotta át először, mindamellett „Problem” győzött két hossal könnyen a 2-dik tétet nyeri.

III. Államdíj 1000 frank. Két ló futott u. m. Gencsy Zoltán 3 é. s. m. „Criterion” lovagolva gróf Forgách István ur által, 2. Harkányi Andor 6 é. p. k. „Kecses” lovagolva Harkányi János ur által; Criterion vezet, a pályá közepén Kecses kerül elől, miglen erős harcz után Criterion győz 1/4 hossal biztosan. 2-ik tétet nyeri.

IV. Debreczen város díja 100 arany. Akadályverseny: Két ló futott, báró Bánffy György id. p. k. Bibis, Harkányi János id. s. k. Problem, mindkettőt tulajdonosuk által lovagolva: Bibis vezet s mindvégig első, győzven minden harcz nélkül, 10 hossal Canterben. A második nyeri a tétet.

V. Mezőgazdák verseny. 5 ló futott, szép verseny után 1-öt lett Pósa János 6 é. b. h. Kókény (nyert 90 franc) 2-ik Marvay Ferencz id. h. p. Vadász (nyert 60 franc), 3-ik Mercsi János id. h. p. Bubi (nyert 40 franc), 4-ik Sipos János id. s. h. Auáti (nyert 20 franc).

A nyertöknek a tribünról a nyert összeget azonnal a markába olvasták, mire Sipos János uram örömsugárral arczozta azt mondja: „ez is jobb mint semmi!”

VI. Asszonyok díja. (tisztelődíj egy „Bachruch” pesti czég által készített 200 firt értékű serpentin köből gazdag aranyozással állított nagy serleg). Két ló futott báró Bánffy 3 é. s. k. Agóra és Harkányi János 4 é. p. k. Lórá, mindkettőt tulajdon suk által lovagolva: Agóra szép versenyben győz 4 hossal a ló biztosa u. A 2-dik nyeri a tétet.

VII. Nagy akadályverseny. Államdíj 2000 franc. 2 ló futott. Báró Bánffy id. p. k. Bibis, lovagolva tulajdonosa és Harkányi Andor 6 é. p. k. Kecses lovagolva báró Liptay Guido által, ez utóbbi azonban pályát tévesztvén a nyertes Bibis lett harcz nélkül. 2-ik nem kap semmit.

Minden egyes győző élénk taps s éljenzéssel lett a közönség által jutalmazva. Bal eset nem történt. Nagy József.

Helyi hírek.

* Lapunk f. szerkesztője a Késmárk városában tartandó ág. evang. egyházkerületi közgyűlésre utazott.

* Népgyűlés Kabán. Vettük a következő táviratot: „A nádudvari választó kerület polgárság ama (aug. 15.) Kabán népgyűlést tartott, mely a legnagyobb lelkesedéssel folyt le. Pap Elek országgyűlési képviselő indítványát, hogy a magyar hadsereg felállítására iránta képviselőházhoz kérvény nyujtssék be, nagy lelkesedéssel elfogadták. A vidékről több ezer választópolgár sereglett össze, kik szeretett képviselőjüket ünnepélyesen, bandériummal fogadták. Hangulat és lelkesedés fokról-fokra nő s Pap Elek lelkes szónoklatával magával ragadta választóit”. Mi, akik népgyűlést nem tudunk tartani, meg a felirattól is elállottunk arra, „ne-sze semmi fogd meg jó ló-lé, Tisza Kálmán által fogalmazott u. n. királyi kézírata, irigyen tekinthetünk a nádudvari választó kerület bátor és hazafias polgárságára, mely bebizonyította, hogy nem állott meg mindentől más faj a kidölt helyére!”

* Lótenyésztési államdíjazás Nánáson. A f. hó 22-én H. Nánáson tartandó állami lótenyésztési jutalomdíjazásra és gazdasági ünnepélyre — a mint értesülünk — a megyei gazdasági egylet a debreczeni gazdasági egyletet és a debreczeni lótenyésztési bizottságot testületileg meghívta, s bizton lehet rá számítani, hogy ezek közül többen el is utaznak Nánásra. A kis gazdák közt jutalmul kiosztandó ékek, boronák, szóró rosták és konkolyozók Bauer és társa helybeli gépraktárosoktól vétettek és a mai napon Nánásra szállítottak, hol a jutalmazott gazdáknak ünnepélyesen fognak átadni. Az egylet ideiglenes titkára az előkészületek megtétele végett f. h. 19-én Nánásra utazik, hol a jelzett ünnepélyre gr. Degefeld József főispán és gr. Zichy Géza urak személyes megjelenésére számíthatunk.

* Erdőőri szakvizsga. A földmivelési minister Debreczenben erdőőri szakvizsga tartását engedélyezte. Az első ilyemű vizsga okt. 18-án tartatik meg a megyeházánál.

* Rögötni halál. Majthényi Ferencz 75 éves, helybeli illetőségű nagyorosi, egy czeled-utcai korcsmában, hova betért, összerogyott s azonnal meghalt. Beszállították a közokháza.

* Gyilkosság a vasuton. A Kabán meggyilkolt Schvarcz Mihály hullájának Mezőkeresztesre való átszállításához a hatósági engedélyt tegnap adta meg Ráczó Gyula hajdumegyeyi alispán. Az átszállítást eszközöndő Schvarcz László helybeli lakos, az elhunytak fia — tegnap a déli vonattal utazott el a hely színe. A boncolás már megtörtént. A gyilkosságról azonban hivatalos jelentés még nem érkezett városunkba.

* Iskolai érte-fés. Hivatalos tisztelettel tudatom, hogy a debreczeni ev. ref. egyház utcai elemi iskoláiban az 1886—7 isk. tanév f. hó 20 napján megnyílik és a tanköteles növendékek felvétele megkezdetik: A népiskolai törvény értelmében felhívom azért egész tisztelettel az érdekllett szüléket, hogy életidejük 6-ik évét betöltött fiú és leány gyermekeiket kereszteselési jeggyel ellátva, a hozzájuk legközelebb eső iskolába felvinni s ott beiratni igyekezzenek, s annyival inkább, mert September 1-ő napjától kezdve a növendékek csak az iskolázatok elnökének engedélye mellett vétethetnek fel. Ugyancsak a népiskolai törvény nevében felhívom az érdekllett szüléket, hogy iskolába már járt, de életidejük 12 évét még be nem töltött gyermeke-

A hulló csillagok zenéjét Hallgasd meg nyári éjszakán: Elmondják néked, mint szerettek, Szívem bálványá, szép leány! Kósa Barna.

A légyott.

Tamás Tamás 28 éves fiatal ember s valóságos fogalmató valamely ministeriumban. Ragyas képu kis emberke, de szorgalmas és ambitiozus. Az egész világ meg van felőle győződve, még sokra viheti. Ó maga legjobban, s minden pillanatban várja titkárrá való kiuevezését.

Német Amália fiatal leányka. Kisded, sovány, színén ragyas képu, de rendkívül érzékeny és ideges. Szemeinek zsilipjei mindig rendelkezésre állanak, akkor sir, a mikor akar. Szóval valóságos eszménye azon hölgyeknek, kik, ha a rendkívüli körülmények csodálatos összetéliközása folytán ferjet képepek magoknak kaparítani, e szerencsétlenekek idejekorán megszöktik, agyon szekirozzák, kerekbe török, s jól kiérdemelt kora sírjukba keretik.

Még az a szerencse, hogy az e fajta kisasszonyok csak ritkán, többnyire csak akkor kapnak ferjet, — ha gazdagok.

Német Amália pedig még csak nem is volt gazdag, mégis kapott ferjet.

Még pedig milyen ferjet! Tamás Tamást, a kiról az egész világ meg volt győződve, hogy még sokra viheti.

Hogy az olvasó ne törje soká a fejét rajta, hogy mindez miként történt, hanem mindjárt megértse a dolgot, nem kell többet mondanom, minthogy Német Amáliának a papája minisateri tanácsos, még pedig a Tamás

Tamás miniszteriumában, és így az, hogy Tamás Tamás sokra vihesse a dolgát, első sorban tőle függött. Kezében volt sorsa.

Ezt tudta Tamás Tamás is, s azért egyetlen egy estélyéről sem maradt el a tanácsos urnak, s Amália kisasszonynak állandó s mondhatni egyetlen cotillion táncosa volt ugy ez estélyeken, mint mindenütt a világban, a hol gonosz sorsa összehozta vele, — mert ő e tállakozásokat így szokta nevezni. Nem volt képesek bájakat felfedezni rajta, sőt bizonyos hídgelelésszerű borzadást érzett mindannyiszor, valahányszor így kellett hozzá szólnania: „Ha esetleg nem lenne elígérkezve kisasszony, szabad eszedeznem a cotillionért.”

Mindig szabad volt. Amália kisasszony soha sem volt elígérkezve, sőt nem is akart elígérkezve lenni, — mert... oiy csillagok lévén, kik egymást kergetik... Amália kisasszony sem cotillion, sem mazurkát, sem semmiféle más táncot sem szeretett annyira senkivel táncolni, mint Tamás Tamással, pedig az a nagyjövőjú fiatal ember a táncban — mint mondani szokás — kicsit ügyetlen s zögletes volt, a cárdásban pedig ep ugy ugrott, mint valami medvetöcs. Ezt mindenki látta és megmosolyogta, Csak Amália kisasszony nem látta: Fülüg beie volt szerelmedve a szerencsétlen.

Igy állának a dolgok, midőn a magyar gazdasszonyok álarozs táncvizgalmának ugy éjszakája megérkezett.

Az egész világ ott volt, csak Német Amália kisasszony nem lehetett ott, mert midőn délután Tamás Tamás tiszteletét tette, ott fektűt a divánon irtózatos migráiban szenvedve.

Tamás Tamás tehát könnyű szívvel szírett fel a redoutba. Eső eset volt, hogy magát szabadnak érezte s nem lehetett az estét

Amália kisasszony lábainál udvari szolgálatban töltenie.

De Tamás Tamás korán örült s csatlakozott. Amália kisasszony mint kertészleány megjelent a báiban, s az egész migraine csak hadi csel volt.

Tamás Tamás egy oszlophoz dölve nézte az előtte elhaladó álarozs szeméret, s kíváncsian várta: nem kerül-e az Amália is valami kalandocska.

Egyszerre hirtelen egész lényében össerázkódott. Egy gyöngéd kis kéz érintette karját, s egy vékony elvátotzott hang az kérdezte tőle, hogy, hogy mulats Tamás?

Kertészleány volt, gyöngéd karcu terméssel s oly kaczer álarozzal és kalapával fejen, hogy Tamás rögtön érdeklődni kezdett iránta.

Hozzá szegődött, élénk társalgást kezdett s az egész estét vele töltötte. Oly jól mulatott, hogy mikor a leány azt mondta, no most Isten veled, föl kell keresnem a mamát, már fülüg beleszeretve, s megragadva álarozsójének kezét, légyottot kért tőle.

De hát mikor és hol? kérde a kertészleány felindulástól remegő hangon.

Tamás Tamás gondolkolni kezdett. Első eset volt, hogy valaki légyottot adott neki. Sokáig habozott, hogy hová rendelje. Végre is elég szerénytelennél és ügyetlenül saját lakását említette.

Oda nem megyek — mondá a kertészleányka — hanem ha akarod holnap tizenkét órákor az állatkertben a majmok kalitkájá előt. Ott föltűnés nélkül találkozhatsz.

Ott is volt, valamint Amália kisasszony is. Mikor Tamás Tamás megpillantotta Amália kisasszonyt, majd hanyatt esett ijedtében. Mindjárt kitalálta, hogy celszövények esett

Helyi hírek.

Lapunk f. szerkesztője a Késmárk v. tartomány ág. evang. egyházkerületi köz-... utazott.

Mépgyűlés Kabán. Vettük a következő... a nádudvari választó kerület pol-... (aug. 15.) Kabán n. e. p. g. ülés... amely a legnagyobb lelkesedéssel folyt...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

iket is a fent kitért napon iskolába felküldjék... azokkal a tanórákat el ne mulasztassák...

* A debreczeni érettségi vizsgák tragi-... komikus epizódja. E cím alatt írja a „Pesti Naplo.”...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

sza sértő kifejezéseit s Elek Lajos tanár urat kövesse meg... s csak ha ezt nem volna hajlandó megenni...

* A pécsi dalverseny. Az előértekez-... let aug. 12-én tartott meg. Lengyel Imre az ajándékot azon dalának indítvá-... nyozta adói, az aranyéremmel és okmány-... nyal, melynek a jury odaítélte...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

festett kocsi megáll a posta épület előtt, ak-... kor már ő is ott van. Rekedt köhéscseléssel...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület... a nádudvari választó kerület...

Közgazdaság.

Budapesti sertesvásár. Kőbánya aug. 14. — Az üzlet változatlan. Magyar urasági öreg nehéz 45.—45.50 fiatal nehéz 45.—45.—frítg, — magy. uras. fiatal közép 45.—46.—frítg, magy. uras. fiatal könnyű 45.50—46.—frítg, magyar szedett nehéz 44.—44.50 frítg, magyar szedett közép 44.50—45.—frítg, magyar szedett könnyű 45.—45.50—frítg, romániai átmeneti bakonyi nehéz 42.—43.—frítg, rom. átmeneti eredeti közép —.—frítg, szerbiai átmeneti nehéz 44—44.50.—frítg, szerb. átmeneti könnyű 44.—44.50—frítg, hisz 1 fél éves élőszuliban —.—frítg, hisz 2 éves élőszuliban 30.—32 frítg, makkos sertes élőszuliban, 40% levonással frítg. Az árak hízalt serteseknél páronként 40 kgl. és 4%-os levonással mértékárúknak értendőek. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek adtak a vevőknek, páronként 3 arany vám fejében megterítették.

SZERKESZTŐI POSTA.

K. S. urnak, B. Ujváros. Már többször kijelentettük, hogy azon számokkal, melyekben az inermínált közlemények foglaltak, nem szolgálhatunk. Önnek is ezt kell üzenünk.

Felölös szerkesztő: Gáspár Imre. Kiadó: Kutasi Imre.

Értesítés.

Azon szülőknek, kik fiaikat a német nyelv elsajátítása végett Szepességre küldeni szándékoznak, tanácsoltatik ezeket Podolinba, hol algymnasium létezik, küldeni. Itt a lakosság kizárólag német ajku, az ifjuság elhelyezéséről kellően gondoskodva van, az eltartás igen olcsó, mert 12—16 forintért hónaponként tisztességes lakás ellátással kapható, és az ifjuság erkölcsi romlására itten alkalom nem nyílik. Csere is akadt. Különben mindennemű tudósítás s felvilágosítás az ügyben Lippóczy Ferenc Podolin város polgármestere, teljes készséggel szolgál.

Értesítés.

Késmárk és Lőcse városok közt az országot mellett egy gyönyörű völgyben fekvő tiszta német ajku lakossággal bíró Ruszkin XVI. Szepesi városban felvételenek oktatás és teljes ellátás végett oly tanuló, kik akármely gymnasiumi vagy reálosztályt magán uton végezni akarnak. Leányok is felvételenek a német nyelv elsajátítása végett. Bővebb értesítést ad Alej Mátyás év. lelkész. Buszkinban, szepes megye.

